

尹锡悦弹劾案 罪名之争有点“乱”

韩国国会的代理律师团正向宪法法院申请批准弹劾总统尹锡悦。该律师团7日就弹劾理由不含“内乱罪”作出一番拗口的解释：国会弹劾动议之所以提及“内乱罪”，是因为要强调尹锡悦实施紧急戒严“足以构成内乱罪”，而非把“内乱罪”列为弹劾理由。

连日来，围绕宪法法院该不该审理尹锡悦所涉“内乱罪”，最大在野党共同民主党与执政党国民力量党以及尹锡悦支持者阵营争论不断。舆论认为，当前乱局背后是共同民主党希望推动宪法法院尽快罢免尹锡悦，为党首李在明竞选总统争取时间。



尹锡悦(左)和李在明(右)资料图

争什么

韩国国会方面3日宣布，决定修改国会弹劾动议的弹劾理由，撤回“内乱罪”这一条。国会说，尹锡悦是否犯有“内乱罪”，属于刑事审理范畴，而宪法法院针对弹劾案的审理仅应判断他发布紧急戒严令是否违宪、违法。国会强调，尹锡悦发布戒严令有“内乱罪”的事实，但应由刑事法庭判断这一罪名是否成立。

国民力量党认为，共同民主党掌控的国会要从弹劾理由中删除“内乱罪”，是为了尽快罢免尹锡悦，以提前举行总统选举。若弹劾理由删除这一条，则弹劾案无效，国会应对弹劾动议案重新表决。尹锡悦律师团队同样主张，如果弹劾案的审理不包括“内乱罪”是否成立，宪法法院就应驳回弹劾动议。

宪法法院6日回应，能否撤回“内乱罪”弹劾理由将由法院方面判断。而对于国民力量党和尹锡悦律师团队的强烈反应，国会代理律师团7日向媒体解释说，弹劾理由没有变化，弹劾动议虽然提出尹锡悦的行为有“内乱罪”的事实，但仅为国会的“评价意见”，没有要求宪

法法院审理他是否构成“内乱罪”。

宪法法院定于本月14日和16日就尹锡悦弹劾案分别进行第一次和第二次辩论。预计各方围绕弹劾理由的争论仍将持续。

急什么

韩国舆论认为，围绕“内乱罪”在弹劾理由中的存废之争，反映出共同民主党急于推动宪法法院确认弹劾并罢免尹锡悦，给李在明竞选总统争取时间。

去年12月14日，国会通过尹锡悦弹劾动议。随后，弹劾动议提交宪法法院审理。在弹劾理由中，对“内乱罪”的审理将非常复杂，势必延长审理和宣判时间。

宪法法院受理尹锡悦弹劾案后，审理流程最长可达180天。如果法院批准弹劾，确认罢免尹锡悦，韩国应在60天内，即最迟今年8月中旬之前举行总统选举。对共同民主党而言，最有实力竞争总统的人选当属李在明。然而，李在明也背负官司，能否参选面临很大不确定性。

李在明去年11月中旬被首尔中央地方法院一审裁定违反《公职选举法》罪名成立，判处监禁一年、

缓刑两年。李在明随后上诉。根据韩国法律，原则上二审要在一审结束后3个月内，即今年2月中旬前宣判；如果李在明继续上诉，终审要二审后3个月内，即5月中旬前完成。如果终审维持原判，李在明将无法竞选总统。

对共同民主党而言，李在明能否赶得上总统选举，与上述两起案件的宣判时间和结果密切相关。因此，共同民主党急于推动罢免尹锡悦，并确保总统选举在李在明案终审宣判前举行。

去年12月底，国务总理韩德洙代行总统职权仅13天即遭弹劾，正是因为共同民主党等在野党不满他暂缓任命宪法法院法官。宪法法院由9名法官组成，针对尹锡悦的弹劾动议须获至少6名法官赞成弹劾方可通过。韩德洙遭弹劾时，宪法法院中尚有3个法官席位处于空缺状态，而在野党无法确保6名法官均赞成弹劾尹锡悦。

目前，继韩德洙代行总统职权的崔相穆已任命两名宪法法院法官。两人分别是国民力量党和共同民主党中央意的人选。最后一个空缺，崔相穆交由朝野政党“协商一致”再任命。 新华社专特稿

韩国法院批准延长尹锡悦逮捕令期限

新华社首尔1月7日电(记者 冯亚松)韩国首尔西部地方法院7日批准延长“共同调查本部”针对被停职总统尹锡悦的逮捕令

期限。

韩国“共同调查本部”6日提交延长尹锡悦逮捕令有效期的申请，但尚未公布逮捕令延长期限等细

节。韩国逮捕令通常自签发之日起一周内有效。据韩联社报道，由于执行逮捕令过程预计会遇到困难，本次逮捕令延长的期限可能超过7日。

韩最大在野党检举崔相穆“玩忽职守”

新华社首尔1月7日电(记者 冯亚松)据韩国媒体7日报道，韩国最大在野党共同民主党当天以涉嫌“玩忽职守”为由向警方检举代行总统职权的崔相穆，警方对此尚未作回应。

共同民主党克服内乱、稳定国政特别委员会当天在记者会上表示，崔相穆对总统警卫处阻止对尹锡悦逮捕令的执行行为放任不管，

对警卫处长等人未采取措施，以及推迟任命最后一名宪法法院法官等行为说明他怠慢工作。共同民主党不会对此坐视不理，并决定向警方检举崔相穆。

共同民主党称，希望崔相穆把重心放在处理包括逮捕尹锡悦等工作上，但并未表示若崔相穆不履行共同民主党要求，是否会对其进行弹劾。

崔相穆在7日召开的国务会议上表示，作为公职人员，我们只应在乎国民和历史的评价，做出正确的判断并采取负责任的行动，这才是公职人员的职责。

韩国高级公职人员犯罪调查处4日向代行总统职权的崔相穆发送公文，请求其协调指挥总统警卫处配合执行尹锡悦的逮捕令，但迄今未得到崔相穆回复。

特朗普特使访乌被推迟

新华社基辅1月7日电(记者 李东旭)据乌克兰国际文传电讯社7日报道，美国当选总统特朗普提名的乌克兰和俄罗斯问题特使基思·凯洛格推迟了前往乌首都基辅和欧洲国家的访问。

报道说，凯洛格原计划1月初访问基辅和欧洲，但该行程目前已被推迟到特朗普1月20日正式就任美国总统之后。凯洛格最终访问乌克兰日期尚未确定，推迟原因尚不清楚。

2024年11月27日，美国当选总统特朗普宣布，将提名曾在其首个总统任期中代理总统国家安全事务助理的凯洛格担任总统助理以及乌克兰和俄罗斯问题特使。凯洛格此前多次宣称，如果乌克兰不愿与俄方谈判，美国将停止对乌军事援助，而如果俄罗斯不谈判，“我们将提供乌克兰一切所需”。

法国前总统萨科齐受审

法国前总统尼古拉·萨科齐因涉嫌非法接受利比亚前领导人穆阿迈尔·卡扎菲提供的竞选资助，于本月6日出席庭审。

综合多家外媒报道，法国检察机关在听取多名利比亚前政府高官证词、获取相关证据后，于2018年对萨科齐提起诉讼。根据检方指控，萨科齐承诺帮助卡扎菲政权重塑国际形象、摆脱西方制裁，以换取对方在2007年法国总统选举期间提供竞选资助。

主诉本案的法国国家金融检察院6日表示，萨科齐受到非法竞选融资、被动腐败、隐匿挪用公共资金等罪名指控。如果隐匿挪用公共资金和非法竞选融资两项罪名成立，萨科齐或面临合计最高10年监禁。

在6日的庭审中，萨科齐显得有些紧张，坐在被告席上不时摆弄手指。当法官问及其目前职业时，他答道：“律师。” 据新华社电

以色列将在本土造炸弹

以色列国防部7日说，为减少对进口军火的依赖，国防部与本国最大私营武器制造商埃尔比特公司签订总额约2.75亿美元的两份协议，将在本土制造重型炸弹和国防所需的某些武器原材料。

根据协议，埃尔比特公司将为以军生产数以千计的重型空投炸弹，并在以色列设立一家工厂，制造某些以往主要从国外采购的武器原材料。以国防部没有具体说明是何种原材料，但暗示它们将用于制造弹药。

联合国人权事务高级专员办事处去年6月发布报告说，以军涉嫌在对加沙地带发动的一系列袭击中使用重型炸弹，造成大量平民死亡，可能多次违反战争法的基本原则。

据新华社电



朝中社1月7日报道，朝鲜6日试射新型高超音速中远程弹道导弹。朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩通过视频监控系统观看了导弹试射活动，并表示此次试射充分证明该导弹系统的实效性。

这是朝中社发布的导弹发射现场画面。

新华社 发